DICOM Correction Item

Date: 2009/06/15

Status: Final Text

Correction Number CP-928
Log Summary: Correct units in TID 3560

Type of Modification Name of Standard
Modification PS 3.16-2008

Rationale for Correction:
Work in the IHE Patient Care Devices has identified an improper measurement unit for ventricular stroke work, which should be gram-force.meters, rather than gram.meters.

Sections of documents affected
PS 3.16 Annex B

Correction Wording:

TID 3560 Derived Hemodynamic Measurements Type: Extensible

	NL	Relation with Parent	Value Type	Concept Name	VM	Req Type	Condition	Value Set Constraint
1			CONTAINER	EV (122126, DCM, "Derived Hemodynamic Measurements")	1	U		
15	>	CONTAINS	INCLUDE	TID (300) Measurement	1	U		\$Measurement = EV (8861-7, LN, "Left Ventricular Stroke Work")
								$Units = DT (g\underline{f}.m, UCUM, "g\underline{f}.m")$
16	>	CONTAINS	INCLUDE	TID (300) Measurement	1	U		\$Measurement = EV (8862-5, LN, "Right Ventricular Stroke Work")
								$Units = DT (g\underline{f}.m, UCUM, "g\underline{f}.m")$
17	>	CONTAINS	INCLUDE	TID (300) Measurement	1	U		\$Measurement = EV (8863-3, LN, "Left Ventricular Stroke Work Index")
								\$Units = DT (g <u>f</u> .m/m2, UCUM, "g <u>f</u> .m/m2")
18	>	CONTAINS	INCLUDE	TID (300) Measurement	1	U		\$Measurement = EV (8864-1, LN, "Right Ventricular Stroke Work Index")
								\$Units = DT (g <u>f</u> .m/m2, UCUM, "g <u>f</u> .m/m2")